

先进典型人物游渝中 享受关爱礼遇 感受都市魅力

本报讯(记者李一)12月8日,区委宣传部、区文化旅游委、区旅游协会联合开展2023年度先进典型人物“魅力渝中游”活动,20名2023年度中国好人、重庆好人和第二届“感动渝中”十大人物及特别奖代表等先进典型“打卡”渝中各景区景点,感受都市魅力。

经中山四路、周公馆,前往大田湾体育公园,紧接着沿健康路、鹅岭正街,“打卡”鹅岭贰厂文创公园,再前往枇杷山后街打卡一厂影视城,随后前往朝天门,体验时下热门打卡点,品尝重庆火锅,再体验长江索道,登上重庆云端之眼鸟瞰渝中全景,傍晚又走进“扯馆儿”,观看重庆地方特色文艺演出……一日活动,行程满满,既饱览城市风光,又体验城市特色,既俯瞰渝中新貌,又感受城市焕新魅力,切实感受到城市的发展变化和蝶变活力。

“这次活动不仅玩得开心、赏得舒心,更感受到了来自渝中区和社会的满满用心。”先进典型人物们表示,他们将珍惜荣誉、再接再厉,以更高的标准严格要求自己,不断提升自身道德修养、提高思想境界、提振精神状态,为经济社会贡献力量。同时,他们也会用实际行动弘扬传统美德,带动身边人、影响身边事,传递社会正能量。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

本报讯(记者晏艳辉)12月7日,记者从渝中区2023年居家和社区基本养老服务提升行动项目动员会上获悉,我区将实施居家和社区基本养老服务提升行动,进一步扩大居家和社区基本养老服务有效供给,提升居家和社区养老服务水平,推动养老服务供给结构不断优化,不断增强老年人获得感、幸福感、安全感。

具体而言,渝中区居家和社区基本养老服务提升行动项目以建立服务对象数据库、建设家庭养老床位、提供居家养老上门服务、推进智慧养老建设等重点工作,旨在为经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供专业的居家养老上门服务,同时发挥项目示范带动作用,引导专业优质资源在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索,构建居家、社区、机构相衔接的个性化照护服务体系,最终形成可复制、可推广的居家和社区养老服务模式。

我区实施居家和社区基本养老服务提升行动

不断优化养老服务供给结构 增强老年人获得感幸福感安全感

区民政局相关负责人介绍,项目在实施过程中,将聚焦重点、难点,精准把握服务对象情况、服务标准、服务流程、服务进度,对标对表、压茬推进,全面完成各项任务,同时一体推进完善养老服务设施场地、培育专业机构、建设信息平台、培养服务人才等工作。

目前,我区正组织第三方机构有序开展老年人能力评估工作,逐步建立服务对象信息工作台账。下一步,将按规定确定服务机构,依据失能等级评估结果和老年人意愿确定服务项目,开展家庭养老床位建设和居家养老上门服务。到2024年6月底,全区将为经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位不少于560张、提供居家养老上门服务不少于1120人次。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



朝天门街道陕西西路社区养老服务站社区食堂。

本报资料图片

学习环保知识 共建“无废渝中”

本报讯(记者姚延洋)12月8日,区生态环境局、区城市无废化管理中心、团区委联合迪卡侬(上海)体育用品有限公司重庆金开分公司在重庆市黄沙溪环保绿化基地举办“无废渝中·依我共建”环保志愿服务活动,80余名环保志愿者参加。

活动中,环保志愿者们现场参观了重庆市黄沙溪环保绿化基地,了解了污水处理流程及基本原理。在重庆市黄沙溪无废城市宣传教育基地,讲解员对宣传教育基地视频展示区、“无废宝宝”合影区、无废知识漫画墙、废旧材料艺术展示区、绿色骑行互动区等10个区域进行了讲解,让大家了解渝中“无废城市”建设情况及绿色发展、垃圾分类、环保出行等“无废”知识。

当天,志愿者们还沿东水门—黄沙溪滨水步道开展“绿色”活动,并前往江边,捡拾白色垃圾。

“我们相信体育可以是赋能绿色发展的有生力量。地球就是我们的运动场,因此我们也肩负着保护它的责任。”迪卡侬相关负责人表示,开展此次活动是希望可以凝结多方力量,鼓励大众可以更负责任地享受运动乐趣,做大自然的探索者和保护者。

“只有亲自来江边,才能真正发现,垃圾对美景的破坏力有多大。”环保志愿者袁圣东表示,参加活动后他感触颇深,未来他将坚持当一名环保志愿者,从自身做起、从小事做起,保护人类赖以生存的家园。

最佳实践案例见证渝中自贸创新活力

(上接1版)

其中,在探索国际陆海贸易新通道法律服务新模式上,渝中板块依托涉外法律服务资源集聚优势,积极支持中豪、段和段、静昇等重点律所与国际陆海贸易新通道沿线国家和地区律所开展多元合作,建立起服务国际陆海贸易新通道的涉外法律服务网络,全力打造国际陆海贸易新通道涉外法律服务品牌。

同样涉及法律领域的还有知识产权纠纷“行政调解”与“司法确认”无缝衔接机制,实现成功办理全市首例商标纠纷行政调解协议司法确认案件,以深化知识产权行政司法协同助力经济社会高质量发展。

此外,经营主体“证照联办”、零售药店风险预警平台和“文旅贷”特色产品三项均在重庆率先推出。

经营主体“证照联办”将传统的证照串联审批优化为“一口受理、并联审批”,持续减环节、减材料、减时限、减跑动,为经营主体提供优质高效的准入准营全周期服务。

零售药店风险预警平台打通掌上监管、掌上药店、监管PC“三端”,开发药品储存、处方药销售、执业药师考勤、特殊药品销售、涉疫药品价格和供应监测等“五大应用场景”,集风险感知、风险研判、风险处置于一体,有效实现药品监管智慧化升级。

“文旅贷”特色文旅金融产品则通过设立政银合作风险补偿资金池等举措,着力解决文旅企业融资难、融资贵问题,促进经营主体活力不断释放,营商环境持续优化。

截至目前,渝中板块累计已有17项经验入选市级制度创新案例,总量位居全市前列。

汇民声共议“身边事” 聚民智共绘“施工图”

(上接1版)

何积光指出,议事代表会议制度是街道人大工作发挥作用的新型平台、新载体。要提高政治站位,把牢街道议事代表会议的正确方向,始终坚持党的领导,坚持人民至上,坚持依法治理,切实把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本职责,不断提高推行议事代表会议制度的科学化和规范化水平。要提高履职能力,加强理论学习,深入调查研究,明确责任分工,强化责任落实,不断提高议事代表会议事项的落实率、满意率,确保居民有需求、街道有回应,推动基层民主政治不断焕发新的生机活力。要提升会议实效,进一步加强沟通联系,落实专题会议事项工作,确保沟通有广度、落实有力度、回应温度,不断丰富具有区域辨识度、影响力的基层治理成果。



王浩宇大学毕业于四川美术学院,学的艺术类专业,曾经的他打算在艺术的“诗和远方”中努力奋斗、创造美好生活,从没想到会进入社区工作。

两年前的一个机缘巧合,他成为了七星岗街道领事巷社区的一名网格员,并负责社区的综治和安监工作,开始练就服务社区民生的网格“多面手”本领。

当好为民“服务员” 增强群众获得感

领事巷社区是典型的老旧小区,老年居民较多,在王浩宇的两年多“实战”中,他总结出了“老年居民要重点关注”的经验,发现了一些他们身上的共性——其中一个就是,或多或少的“把废当‘宝’”“捡废为‘宝’”的习惯。

社区里的袁婆婆就是一个特例。袁婆婆一人独居,并且有捡垃圾的习惯。邻居们多次反映,袁婆婆捡的垃圾堆满了家,恶臭难闻,袁婆婆不仅不管,还给垃圾腾出地方,自己吃住在楼道。这不仅影响邻居的正常出行和生活环境,还存在安全隐患。

在与袁婆婆沟通无果后,王浩宇通过“网格档案”找到了她家人的信息,联系了她的两个女儿,告知袁婆婆现状并向她们进一步了解了袁婆婆的情况。原来,袁婆婆丧偶多年,性格固执、孤僻。之前曾在在大女儿家居住,也是因为捡垃圾的习惯,导致母女产生矛盾。5月中旬,袁婆婆独自搬到了领事巷社区居住,也把捡垃圾的习惯“搬”进了楼栋。

多方考虑后,王浩宇向街道应急岗和

领事巷社区“十佳网格”专职网格员王浩宇:

从“诗与远方”到“社区网格”



王浩宇(右二)教居民使用灭火器。

社区民警反映了此事,大家一起不厌其烦地告知袁婆婆及其家属,在居民楼道和家中堆满杂物的危险性以及卫生问题,积极争取其女儿的理解支持。努力总算小有成效,今年6月,王浩宇联合社区民警和袁婆婆大女儿对袁婆婆家中及过道堆放的大量垃圾进行了装车清理。怎料袁婆婆情绪失控,不停自言自语且不与任何人说话。

这也让王浩宇意识到,袁婆婆可能生病了,之前的沟通无果并不是因她性格固执孤僻。他向袁婆婆的两个女儿提出这一想法,在征得袁婆婆家属同意后,联系了精卫医院医生上门对袁婆婆进行精神评估,发现袁婆婆疑似患有精神障碍。为了不耽误袁婆婆的医治时间,他又马不停蹄地与袁婆婆的家人、辖区派出所的民警、社区医

院的医生共同商议,将袁婆婆送进了医院进行针对性治疗。

在袁婆婆治疗期间,王浩宇也没闲着,他帮助袁婆婆的女儿联系物业清洁工对袁婆婆家里展开大扫除,让袁婆婆的家重新回归整洁明亮;在得知袁婆婆治疗情况良好后,又开始帮助袁婆婆家人与养老院沟通入住事宜,只为让袁婆婆有个幸福的晚年生活。

练就网格“多面手” 守护群众“诗与远方”

除了是一心为居民的“服务员”,王浩宇还是社区矛盾纠纷的“调解员”。今年9月,辖区里有一对夫妇因提前退租、房东却

不退押金,与房东产生了矛盾。夫妇认为租多久付多久的租金,提前退租没有违约金;而房东则认为,租房未到期退房,属于违约,有权不退押金。双方各执各话,各执一词,分毫不让,沟通困难。王浩宇分别对双方进行沟通和劝导,最终双方达成了和解。

不只是“服务员”“调解员”,王浩宇还是社区防患于未“燃”的“安全员”,每天都会进行辖区“全覆盖”安全巡查。一次,他在巡查中发现居民楼里飘出阵阵焦味,立刻意识到有发生火灾的可能,随即通过一体化治理智治平台上报突发事件并联系社区微型消防站队员排查,原来是某户居民因与儿媳聊天,忘了厨房煮有东西,导致铁锅中水烧干、锅烧红。因发现和及时处理,并未酿成火灾。

此外,王浩宇还是基层政策法规“宣传员”、社情民意搜集“信息员”、生产经营单位“监察员”……

居民事无小事,民生事不“小视”。两年来,集多种角色于一身的王浩宇,很少再谈“诗与远方”,多谈的是居民事、社区事。当前,在“一中心四板块一网格”基层智治体系的加快推进中,基层治理将更加“智慧”,网格管理将更加精细,王浩宇说,他会全心全意当好网格“多面手”,在常干、常思、常学、常新中,托起居民们“稳稳的幸福”,守护居民们的“诗与远方”。

记者李一



扫码关注重庆渝中APP图文报道

促进川渝话剧艺术发展 助推巴蜀文化走廊建设

2023川渝话剧双城记暨首届大学生毕业大戏展演季启动



重庆对外经贸学院的话剧《伐子都》展演。

记者李佳佳摄

本报讯(记者李佳佳)12月8日,由四川人民艺术剧院、重庆市话剧院、成都艺术剧院、渝中区委宣传部、渝中区文化旅游委联合主办的“2023川渝话剧双城记暨首届大学生毕业大戏展演季”在拾楼戏剧空间·经典小剧场启动。

自2016年起,四川人民艺术剧院联合重庆市话剧院连续打造“川渝话剧双城记”,通过演出原创剧目、引进剧目的形式,为两地观众带来了《比萨斜塔》《麦克白》《燃烧的梵高》《硬糖》等40余部、百余场优秀话剧的双城互动演出,受到社会各界广泛关注。

双方表示,为深入推动成渝地区双城经济圈建设,助推巴蜀文化走廊建设走深走实,不断促进川渝两地话剧艺术事业的发展,将继续在剧目打造、建立一体化演出平台、人才培养、节俭活动举办、资源共享等方面进行深度合作,合力打造建设巴蜀话剧艺术走廊,把“川渝话剧双城记”做出品牌影响力,做出发展新高度。

“2023川渝话剧双城记”川渝优秀话剧展演将于2024年2月17日前在成渝两地的拾楼戏剧空间、抗建堂剧场、国泰艺

术中心、山城曲艺坊、成都高新中演大剧场5个剧场集中演出13部剧目、144场表演,其中包含大型剧目5部、49场。

值得一提的是,为了更好地做好大学生毕业大戏的展示和成果转化,向社会展示高校戏剧教育成果,输出优秀表演人才,2023川渝话剧双城记首次将大学生毕业大戏展演季纳入其中,让大学生通过毕业大戏的展示平台走向社会,把毕业大戏展演作为大学生作品走向演艺市场的第一堂课和试金石,接受专业剧场和观众的检验。

本次大学生毕业大戏展演季展演剧目共3部,分别是来自重庆对外经贸学院的话剧《伐子都》、成都理工大学的话剧《红楼梦》、重庆大学党委宣传部影视电影学院的话剧《这里的黎明静悄悄》,展演时间为12月8日至23日期间的每周五、周六19点30分,每部剧展演2场,共6场,展演地点为拾楼戏剧空间·经典小剧场。

